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Slovo starosty
Milí spoluobčané, 
s  nadcházejícím jarem se nám pomalu rozjíždějí hlav-
ní investiční akce letošního roku. Aktuálně je jedinou 
rozdělanou stavbou Vesmírná lavička v parku. Naštěstí 
rozpočtové provizorium státu nemělo vliv na proplácení 
dotací a na konci ledna jsme obdrželi 5,5 mil. dotaci na 
revitalizaci břidlicových stezek a hned se nám finančně 
ulevilo. Ovšem není to na dlouho. Na konci března naši 
hasiči konečně převzali vysněné auto Tatra CAS z firmy 
THT Polička. Stálo 10,5 mil. korun, přičemž dotace činila 
6 mil. korun a předpokládám, že brzy prodáme skoro 20 
let starý MAN. Není to malá částka za jedno auto, ale 
není třeba pochybovat, že by to byly zbytečně vynalo-
žené peníze. Musíme zajistit akceschopnost naší JPO 
II a staré auto pomalu dosluhuje. Jsem rád, že jsme byli 
mezi vybranými obcemi, které Ministerstvo vnitra potaž-
mo Hasičský záchranný sbor podpořilo. Převis žádostí 
byl velký. V pátek 27. února se projevila potřebnost na-
šich hasičů při požáru elektroinstalace bytového domu 
na náměstí. Poděkování paní Schilderové jsme již zve-
řejnili na facebooku města. To bych se jen opakoval. Zby-
tečné jsou pak negativní komentáře, když vše proběhlo 
podle hasičů profesionálně, jak mělo. Byl rychle přista-
ven hasičský autobus a hlavně, nedošlo k něčemu hor-
šímu. Lidský život je to nejcennější. Já osobně byl mimo 
Budišov, místostarosta byl připraven zajistit prostory pro 
náhradní bydlení po komunikaci s PČR, ale nakonec ne-
bylo třeba. S velitelem moravskoslezských hasičů gen. 
Kuchařem se pravidelně potkávám na krajském zastupi-
telstvu a vždy oceňuje práci našich kluků a děvčat, hlav-
ně jejich potřebnost v naší odlehlé oblasti. Nyní nezbý-
vá než našich hasičům popřát, ať vám nové auto slouží 
a zároveň, ať je potřeba co nejméně 😊

Během února jsme převzali veškeré dodávky v  rámci 
projektu „Separace a předcházení vzniku komunálního 
odpadu v Budišově n. B.“ Občané asi ocení nejvíce nové 
kompostéry a bio nádoby, které si můžete po podepsá-
ní smlouvy u Ing. Modelské vyzvednout na Technických 
službách. TS mají 3 nové velkoobjemové kontejnery, dále 

byla pořízena jedna profi myčka kelímků a nádobí, která 
je v kulturním domě. Další 2 gastro myčky jsou ve spor-
tovní hale a Starých Oldřůvkách. K  tomu sady příborů, 
hrnků, talíře, sklo, džbány, polévkové mísy, nick-nacky 
a nádobí z nerozbitného plastu. To máme na roky vysta-
ráno. Dotace zde činila sice jen 50 %, ale nádoby, kom-
postéry a kontejnery jsme se chystali kupovat a nádobí 
bude roky sloužit v kulturním domě, TeSportu a Starých 
Oldřůvkách. Nelze hledět jen na peníze, nezanedbatelný 
je i přínos pro životní prostředí – nevyprodukujeme tolik 
plastů a zvýšíme třídění v rámci bioodpadu.
Aktuálně probíhá finalizace žádosti o dotaci na sociální 
bydlení v Národním domě a držte nám palce, to je jediná 
šance, jak budovu v havarijním stavu zachránit. Celkové 
náklady činí bezmála 26 mil. korun. Do poloviny dubna 
je termín podání žádosti o 3 mil. dotaci na MSK v rámci 
znevýhodněných oblastí Osoblažska a Vítkovska. Zde 
finišujeme s  projektovou dokumentací na rekonstrukci 
přízemí Krušovic na restauraci, kuchyň a salónek. Ještě 
nemám celkový rozpočet, tak uvidíme. Je to ideální zá-
měr do tohoto dotačního titulu – rekonstrukce brownfiel-
du, který podpoří zaměstnanost, rozvoj cestovního ruchu 
apod. 
Stále se motám okolo slova „dotace“, kdy je naše úspěš-
nost při jejich získávání skoro 100 %, ale má to i své 
stinné stránky, a to mít dostatek peněz na předfinanco-
vání dotovaných projektů. Z  jarního krajského zastupi-
telstva jsem přivezl 5 dotací. 500 tis. na chodníky, 440 
tis. na Letnice, 380 tis. na Muzeum břidlice, 120 tis. pro 
mikroregion a 80 tis. pro discgolfisty na pořádání MČR 
v září. K tomu Krajina břidlice obdržela individuální dota-
ci z Rady kraje 300 tis. na svoji činnost. Činily se i holky 
z naší školky, uspěly s žádostí o 500 tis. na přírodní za-
hradu, a máme již avízo o schválení dotace na zateplení 
budovy městské policie ve výši 1,5 mil. No a nejvíce po-
těšující zprávou je získání 9 mil. dotace na rekonstrukci 
kulturního domu při celkových nákladech 11 mil. Kč.
Závěr vždy využívám k pozvánce na nějakou zajímavou 
akci. Tentokrát si zapište datum pátek 15. května od 16 
hod. ve Starých Oldřůvkách, kde budeme slavnostně ote-
vírat nově zrevitalizované a rozšířené břidlicové stezky 
na Budišovsku. Účast přislíbila 1. náměstkyně hejtmana 
MSK paní Šimoňáková a jednáme s  místopředsedkyní 
Senátu ČR paní Seitlovou. Bude připraven bohatý do-
provodný program. Od 18 hod. zahraje kapela Speciál, 
což je doprovodná skupina Věry Špinarové v  původní 
sestavě. Na pořádání akce bude použit výtěžek z Plesu 
Krajiny břidlice, který jsme v únoru uspořádali u nás. Zde 
patří velký dík sponzorům a podporovatelům plesu Kra-
jiny břidlice. Plakát na akci je zveřejněn na zadní straně 
BZ. Stezky na Budišovsku nejsou jediným posledním po-
činem v Krajině břidlice a máme se čím chlubit. Finišují 
práce na dokončení třech Vesmírných laviček (Bruntál, 
Odry a BnB), Vítkov dokončil své břidlicové stezky, v re-
alizaci je jejich vyhlídka „Kolo“ a rozšíření dolu v Odrách. 
Budeme se na vás těšit, přijďte se užít odpoledne a ve-
čer společně s břidličáři.

Ing. Patrik Schramm, starosta města
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Střípky z radnice
•	S příchodem jara se pomalu začnou rozbíhat staveb-

ní práce na jednotlivých akcích. Co nevidět tak začne 
revitalizace obtokového rybníka v Guntramovicích 
s celkovými náklady 2 mil. Kč a z toho 700 tis. Kč po-
kryje dotace z Ministerstva zemědělství. Rekonstruk-
ce bude spočívat v celkovém odbahnění, vybudování 
nového napouštěcího a výpustného objektu (stavidla) 
a také je počítáno s pročištěním odtoku z rybníka a re-
konstrukcí propustku na tomto odtoku. Celá revitaliza-
ce by měla být dokončena do listopadu.

•	V loňském roce byla v rámci společného projektu Kraji-
ny břidlice započata výstavba tzv. vesmírné lavičky na 
kopci v parku. Na podzim musely být práce z důvodu 
mrazivého počasí přerušeny a teď s příchodem teplej-
ších dnů se na stavbě opět pokračuje. Hotova je kom-
pletní betonáž a je také osazen dřevěný sedák. Zbývá 
tedy již jen břidlicový obklad a lavička bude hotova. 

•	Jak jsme vás informovali v minulých číslech, v  letoš-
ním roce je v plánu dokončení rekonstrukce většiny 
chodníků ve městě – v centru města na ulicích Party-
zánská – Halaškovo náměstí a také na ulici 9. května, 
a také zbývající chodníky na ulicích Rooseveltova, Li-
dická a Jiráskova. U obou akcí byl již vybrán zhotovi-
tel, díky soutěží se povedlo u chodníků v centru města 
snížit cenu z původních 2,4 mil. Kč na 1,7 mil. Kč což 
je bezmála snížení o 30 %. U druhé akce byla také vy-
soutěžena nižší cena než projektová a to 2,4 mil. Kč 
oproti původní projektové ceně 2,53 mil. Kč.

•	V březnu provedla firma SitePark s.r.o. instalaci dvou 
nových bezpečnostních kamer na křižovatce ulic 
Dukelská a Jiráskova a také u bytového domu Beroun-
ská 665, 666 a 667. V obou případech byly tyto kamery 
instalovány na základě žádostí občanů. Dále je v plá-
nu obnovení kamery na budově dětského domova na 
ul. Dukelská, která v minulosti sloužila k monitorování 
prostor v oblasti parčíku a prostor před Domovem Le-
tokruhy.

•	Na konci měsíce března obdržely naše Technické služ-
by zcela nový užitkový elektromobil Toyota, na který 

jsme získali 50 % dotaci ze Státního fondu životního 
prostředí. Jedná se o model Toyota Proace City Panel 
Van s celkovou pořizovací cenou 599 tis. Kč, při zapo-
čtení dotace 50 % nás tak vyšel na hezkých 298 tis. 
Kč. Elektroauta se v rámci provozu technických služeb 
osvědčují, protože mají velmi nízké provozní náklady 
a dojezd je v  rámci města a místních částí naprosto 
dostačující.

•	A milou zprávou nakonec, která potěší především 
děti, je, že ve městě byla nedávno instalována online 
webkamera na čapí hnízdo, která umožňuje sledo-
vat život těchto vzácných ptáků. Kamera je umístěna 
tak, aby nevyrušovala čápy a poskytuje živý přenos 24 
hodin denně. Odkazy ke sledování 
jsou dostupné na městském webu 
v  záložce Čapí hnízdo, dále na na-
šem facebooku a případně je možné 
se podívat prostřednictvím načtení 
uvedeného QR kódu.

			 

Ing. Pavel Jílek, místostarosta
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Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

26. zastupitelstvo města konané dne 28. ledna 2026
(přítomno: 10 (13) členů zastupitelstva města;
omluveni: Vojtěch Mitický, Desanka Sekerková; Mgr. Ka-
mila Molková, Roman Pecník, Alois Bečica;
další přítomní: MěÚ – Mgr. Michaela Vondráčková, Ing. 
Ivana Horáková, Ing. Jana Modelská; Ing. Michal Novot-
ný, Ing. Kateřina Bečicová;
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:

•	schvaluje doplnění programu o bod č. 13. „Dotační vý-
zva na podporu fotbalových FIFA arén“;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 
zastupitelstva města Ing. Slavomír Jaššo a členy Ing. 
Pavla Brodského a Ondřeje Morkese;
(10 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)

•	volí ověřovatele zápisu Mgr. Ivanu Tomandlovou 
a Mgr. Natálii Jaššovou, MBA; 

•	schvaluje prodej části pozemku p.č. 539/1 v  kata-
strálním území Guntramovice, označené v  geomet-
rickém plánu č. 525-41/2025 jako díl „j“ o výměře 
175 m2 a jako díl „k“ o výměře 20 m2 L. H., za kupní 
cenu ve výši 150 Kč/m2 a pověřuje starostu města 
podpisem smlouvy;
(10 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje prodej části pozemku p.č. 539/1 v  katas-
trálním území Guntramovice vyznačené v geometric-
kém plánu č. 525-41/2025 jako díl „a“ a díl „b“ a díl „c“ 
o celkové výměře 253 m2 P.K., za kupní cenu ve výši 
150 Kč/m2, schvaluje výkup části pozemku p.č. 608/1 
v katastrálním území Guntramovice vyznačené v geo-
metrickém plánu č. 525-41/2025 jako díl „h“ o výměře 
190 m2 a části pozemku p.č. 655/2 v katastrálním úze-
mí Guntramovice vyznačené v geometrickém plánu č. 
525-41/2025 jako díl „e“ o výměře 6 m2 z vlastnictví P. 
K., do majetku města za kupní cenu 100 Kč/m2 a po-
věřuje starostu města podpisem smlouvy; 
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje výkup pozemku p.č. st. 305, zastavěná plo-
cha a nádvoří, o výměře 200 m2, v katastrálním území 
Budišov nad Budišovkou z vlastnictví Z. P., do majet-
ku města za kupní cenu ve výši 70 000 Kč a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy; 
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	16:16 Roman Pecník a Mgr. Kamila Molková se omlou-
vají za pozdní příchod;

•	schvaluje prodej části pozemku p.č. 2254/1 v  kata-
strálním území Budišov nad Budišovkou vyznačené 
v geometrickém plánu č. 1400-50/2025 jako díl „a“ 
o výměře 920 m2 společnosti R&L Niňos s.r.o., IČ 
055 93  735, se sídlem Kosmákova 2827/42, Přerov 

I-Město, 750 02 Přerov, za kupní cenu ve výši 115 Kč/
m2 a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	neschvaluje směnu části pozemku p.č. 2254/1 o vý-
měře cca 637 m2 v katastrálním území Budišov nad Bu-
dišovkou vymezené v přiloženém nákresu za pozemek 
společnosti R&L Niňos s.r.o., IČ 055 93 735, se sídlem 
Kosmákova 2827/42, Přerov I-Město, 750 02 Přerov, p.č. 
2258/2 v katastrálním území Budišov nad Budišovkou;
(12 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje prodej části pozemku p.č. 282/7 v katastrál-
ním území Budišov nad Budišovkou o výměře 483 m2 vy-
značené v geometrickém plánu č. 1399-73/2025 parcel-
ním číslem 282/24 A. V., za kupní cenu 600 Kč/m2 plus 
DPH a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	neschvaluje prodej lesních pozemků sousedících 
s pozemky ve správě Vojenských lesů a statků ČR, s.p. 
dle žádosti o prodej lesních pozemků ze dne 5. 1. 2026 
zaslané panem V. B.; 
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje přiložený Dodatek č. 1 ke Veřejnoprávní 
smlouvě o poskytnutí dotace na úhradu výdajů na čin-
nost příjemce uzavřenou mezi Městem Budišov nad Bu-
dišovkou a Charitou Odry, jehož předmětem je změna 
termínu vyúčtování poskytnuté dotace na provoz Ob-
čanské porady v roce 2025, a to do 31. 3. 2026 a po-
věřuje starostu města podpisem Dodatku č. 1;
(12 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje přiložený Dodatek č. 2 ke Smlouvě o posky-
tování sociálních služeb a poskytování příspěvku na 
činnost s neziskové organizací Charita Odry na období 
čtyř let, tj. 2023-2026 a pověřuje starostu města pod-
pisem Dodatku č. 2;
(12 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Technickým službám města Budišov nad 
Budišovkou, příspěvkové organizaci, převod částky 
52 372,95 Kč z příspěvku na provoz na rok 2025, a to 
zvýšením závazného ukazatele „dotace na investice“ 
schváleného v roce 2025 z 1 016 000 Kč na částku 1 
068 372,95 Kč, dle rozpisu v příloze;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Technickým službám města Budišov nad 
Budišovkou, příspěvkové organizaci, snížení závaz-
ného ukazatel „příspěvek na provoz“ z částky 13 076 
000 Kč na 13 023 627,05 Kč, a to v souvislosti s pře-
vodem části prostředků na investiční účely;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje realizaci projektu minihřiště FIFA aréna 
v Budišově nad Budišovkou v rámci rozšíření Sport-
ParkuBnB;
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

Zastupitelstvo
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•	schvaluje financování přípravy minihřiště FIFA aréna 
dle podmínek FAČR – Program výstavby FIFA AREN 
v České republice v letech 2026–2027.
(12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	16:47 Alois Bečica se omlouvá za pozdní příchod;
•	schvaluje podnět na pořízení změny územního plá-

nu Budišov nad Budišovkou, který podal:
L. U., na změnu plochy zemědělské mimo zastavěné 
území obce na pozemcích parc. č. 2347 a 2350/2 v ka-
tastrálním území Staré Oldřůvky na plochu smíšenou 
obytnou vesnickou;
Z. B., na změnu plochy zeleně přírodního charakteru 
v zastavěném území na pozemcích parc. č. 41/1 v ka-
tastrálním území Staré Oldřůvky na plochu smíšenou 
obytnou vesnickou;
M.  M., na změnu plochy zemědělské v  zastavěném 
území na pozemcích parc. č. 4359 v katastrálním úze-
mí Budišov nad Budišovkou na plochu individuálního 
bydlení; 
T. H. a L. H., na změnu plochy soukromé zeleně v zasta-
věném území na pozemcích parc. č. 1009/2 a 1009/3 
v  katastrálním území Podlesí nad Odrou na plochu 
smíšenou obytnou vesnickou; 
O. V., na změnu plochy zeleně přírodního charakteru 
a zemědělské mimo  zastavěné území na pozemcích 
parc. č. 2490/2 a parc č. 2503/6 v katastrálním území 
Podlesí nad Odrou na plochu smíšenou obytnou ves-
nickou;
Ing. M. B., na změnu plochy zemědělské mimo zasta-
věné území obce na pozemcích parc. č. 3994, parc. 
č. 4258 a parc. č. 4268 v katastrálním území Budišov 
nad Budišovkou na plochu individuálního bydlení;
Ing. D. Z. a I. Z., na změnu plochy zemědělské v za-
stavěném území na pozemcích parc. č. 218/1 v katas-
trálním území Podlesí nad Odrou na plochu smíšenou 
obytnou vesnickou;
P. L. a T.  K., na změnu plochy zemědělské v  zasta-
věném území na pozemcích parc. č. 197/4 a parc. 
č. 2732 v  katastrálním území Podlesí nad Odrou na 
plochu rekreace rodinné; 
R. P. a J. P., na změnu plochy zemědělské mimo za-
stavěné území obce na pozemcích parc. č. 1049/1 
v katastrálním území Staré Oldřůvky na plochu smíše-
nou obytnou vesnickou; 
J. V., na změnu plochy zeleně soukromé v zastavěném 
území na pozemcích parc. č. 583, parc. č. 667 a par-
cela č. 668 v k.ú. Guntramovice na plochu rodinné re-
kreace;
J. H., na změnu plochy zemědělské a drážní dopravy 
v zastavěném území na pozemcích parc. č. 3572/15, 
parcela č. 4479 a parcela č. 4497 v katastrálním úze-
mí Budišov nad Budišovkou na plochu individuálního 
bydlení; 
společnost BIO TOP s.r.o., na změnu plochy země-
dělské a přírodní zeleně mimo zastavěné území obce 
na pozemcích parc. č. 4526 a parc. č. 4534 v katastrál-
ním území Budišov nad Budišovkou na plochu indivi-
duálního bydlení; 
V. H., na změnu plochy zemědělské v zastavěném úze-
mí na pozemcích parc. č. 109/1, parc. č. 105/2 a parc. 
č.104/3 v k.ú. Guntramovice na plochu smíšenou obyt-
nou vesnickou; 

L. K. a Mgr. L. K., na změnu plochy zemědělské 
mimo zastavěné území na pozemcích parc. č. 1173/5 
v  katastrálním území Podlesí nad Odrou na plochu 
smíšenou obytnou vesnickou do zastavěného území;
J. M., na změnu plochy přírodní zeleně mimo zastavěné 
území na pozemcích parc. č. 4273 v katastrálním území 
Budišov nad Budišovkou na plochu soukromé zeleně; 
M. S., na změnu plochy individuální rekreace v zasta-
věném území na pozemcích parc. č. 1807/4 v katas-
trálním území Budišov nad Budišovkou na plochu ro-
dinné rekreace;
J. K.  a J. K., na změnu plochy zemědělské v  zasta-
věném území na pozemcích parc. č. 266/3 a parc. 
č. 2241/3 v katastrálním území Podlesí nad Odrou na 
plochu smíšenou obytnou vesnickou;
L. G., na změnu plochy zemědělské a přírodní zele-
ně, část je mimo zastavěné území na pozemcích parc. 
č. 2507 a parc. č. 2508 v katastrálním území Podlesí 
nad Odrou na plochu rekreace rodinné; 
D. B., na změnu plochy zeleně přírodního charakteru 
v zastavěném území na pozemcích parc. č. 244 a parc. 
č. 2316 v katastrálním území Staré Oldřůvky na plochu 
smíšenou obytnou vesnickou; 
Z. F., na změnu plochy zemědělské mimo zastavěné 
území na pozemcích parc. č. 4389, parc. č. 4395 a parc. 
č. 4426 v katastrálním území Budišov nad Budišovkou 
na plochu hromadné rekreace; 
společnost AMARO AUTODÍLY s.r.o., na změnu plo-
chy drážní dopravní v zastavěném území na pozem-
cích parc. č. 469 v  katastrálním území Budišov nad 
Budišovkou na plochu individuálního bydlení; 
M. Č., na změnu plochy zemědělské mimo zastavěné 
území na pozemcích parc. č. 4069 (část parcely) v ka-
tastrálním území Budišov nad Budišovkou na plochu 
výroby a skladování;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	neschvaluje podnět na pořízení změny územního plá-
nu Budišov nad Budišovkou, který podal D. B., na změ-
nu plochy veřejná prostranství v zastavěném území na 
pozemcích parc. č. 90/1 a parc. č. 43/1 v katastrálním 
území Staré Oldřůvky na plochu smíšenou obytnou 
vesnickou;
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

27. zastupitelstvo města konané dne 11. března 2026
(přítomno: 9 členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica, Ing. Rostislav Kyncl, Vojtěch Mi-
tický, Mgr. Kamila Molková, Roman Pecník, Ing. Patrik 
Schramm;
další přítomní: MěÚ – Mgr. Michaela Vondráčková, Ing. 
Ivana Horáková;
jednání řídil: Ing. Pavel Jílek, místostarosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:

•	schvaluje program 27. zasedání zastupitelstva města;
(9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
volí komisi pro přípravu návrhu usnesení ve složení 
předseda Bc. Pavla Krásová, DiS. a členy Ing. Pavla 
Brodského a Ing. Slavomíra Jašša; 
(9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	volí ověřovatelé zápisu Ondřeje Morkese a Desanku 
Sekerkovou;
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•	schvaluje rušení příspěvkové organizace Národní 
dům, IČO: 06324606, se sídlem Partyzánská 229, 747 
87 Budišov nad Budišovkou, zřízené městem, a to ke 
dni 31. 3. 2026, včetně vypořádání veškerých majet-
kových, právních a účetních vztahů a přechodu veš-
kerého majetku, práv a závazků na město jako jejího 
zřizovatele a pověřuje starostu města k provedení 
všech nezbytných právních a administrativních kroků 
souvisejících se zrušením příspěvkové organizace;
(9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 3 414 
472,70 Kč na dofinancování nákladů na pěstební čin-
nost roku 2025 společnosti Lesy Budišov nad Budišov-
kou s.r.o., schvaluje zápočet části pohledávky města 
z titulu nesplacené zápůjčky ve výši poskytnuté dotace 
(3 414 472,70 Kč) se závazkem z titulu poskytnutí ne-
investiční dotace a schvaluje kapitalizaci zbylé části 
pohledávky města z titulu nesplacené zápůjčky společ-

nosti, tj. částku 985 527,30 Kč
(9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	 revokuje usnesení č. 8/23Z/2025, které zní: Zastupi-
telstvo města Budišov nad Budišovkou schvaluje pře-
vod pozemku p.č. 1659/3, ostatní plocha, o výměře 
690 m2, v katastrálním území Guntramovice, vzniklého 
oddělením od pozemku p.č. 1659 na základě geomet-
rického plánu č. 522-38/2025, p. T. H., za kupní cenu 
380 Kč/m2 a schvaluje převod pozemku p.č. 1659/3, 
ostatní plocha, o výměře 690 m2, v katastrálním území 
Guntramovice, vzniklého oddělením od pozemku p.č. 
1659 na základě geometrického plánu č. 522-38/2025, 
Mgr. I. H., za kupní cenu 380 Kč/m2;
(9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Plán sociálního začleňování města Budišov 
nad Budišovkou 2026 – 2027.
(9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

Město Budišov nad Budišovkou srdečně zve rodiče a jejich nejmenší děti na slavnostní 
Vítání občánků, které se uskuteční dne 13. června 2026 od 10:00 hodin. Tato milá slav-
nost je určena pro děti narozené od 1. 1. 2026 do 15. 5. 2026, které společně s rodiči 
symbolicky přivítáme mezi občany našeho města. Součástí programu bude krátké kul-
turní vystoupení dětí z mateřské školy a slavnostní přivítání ze strany zástupců města.
Aby se vaše dítě mohlo této slavnostní události zúčastnit, je nutné vyplnit žádost 

o účast na vítání občánků, kterou máte možnost si stáhnout z webo-
vých stránek města (https://www.budisov.eu/mestsky-urad/matrika/) 
a doručit ji na Městský úřad, Halaškovo náměstí 2 – matrika, nej-
později do 31. 5. 2026.
Těšíme se na setkání s Vámi i Vašimi dětmi. Bližší informace 
Vám poskytne zaměstnankyně matriky Jiřina Pecníková, telefon 

556 312 031 nebo e-mail: j.pecnikova.mu@budisovnb.cz. 
Jiřina Pecníková, matrikářka

Pozvánka k vítání občánků

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

02. 01. 2026 – 16.00 hod.
Hlídka MP od místní občanky převzala peně-
ženku + mobilní telefon, které nalezla na ulici 
Berounská – předáno majiteli.

05. 01. 2026 – 15.35 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti na ulici 
Na Sídlišti zjistila osobu, která neoprávněně stála 
s vozidlem na parkovišti vyhrazeném pro vozidlo ozna-
čené parkovacím průkazem pro osoby se zdravotním po-
stižením. Dále bylo následnou lustrací zjištěno, že osoba 
nevlastní řidičské oprávnění. Na místo přivolána hlídka 
OO PČR Vítkov, která si celou věc převzala k řešení.

15. 01. 2026 – 15.15 hod.
Hlídka MP od místní občanky převzala klíč, který nalezla 
na ulici Berounská – předáno na městský úřad (ztráty 
a nálezy).

31. 01. 2026 – 15.28 hod.
Hlídka MP přijala oznámení, že na ulici Na 
Sídlišti volně pobíhal pes (husky) bez majite-
le – pro podezření ze spáchání přestupku byla 
věc oznámena příslušnému správnímu orgánu 

k dořešení.

02. 02. 2026 – 07.42 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti spatřila na ulici 
Na Sídlišti volně pobíhajícího psa (husky) bez majitele – 
pro podezření ze spáchání přestupku byla věc oznáme-
na příslušnému správnímu orgánu k dořešení.

19. 02. 2026 – 13.45 hod.
Hlídka MP od místní občanky převzala svazek klíčů, kte-
rý nalezla na ulici Berounská – předáno na městský úřad 
(ztráty a nálezy).

Kolektiv strážníků Městské policie Budišov n. B.

Některé události řešené Městskou policií  
v Budišově nad Budišovkou v měsíci leden a únor 2026
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TESPORT

Novinky ze společnosti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o.
Sport
Předpokládám, že v době vydání to-
hoto čísla BZ bude jarní počasí již 
v  plném proudu, a to znamená, že 
hlavní část halové sezony ve spor-
tovní hale je již minulostí. V  době 
od října 2025 do konce března 2026 
se v hale konala celá řádka turnajů 
a soutěží: od turnajů mládeže ve fot-
bale pod hlavičkou SVČ a TJ Spar-
tak, oficiální kola florbalových soutě-
ží oddílu FBC Vítkov (za který nastu-
pují i Budišováci), divizního futsalu 
oddílu Fénix BnB, až po zájmové 
turnaje místních nadšenců, kteří rádi 
pinkají přes síť pingpongovým nebo 
badmintonovým míčkem. 
O turnajích jsme již informovali pro-
střednictvím facebookových stránek 
haly, ale ne každý sleduje internet, 
a proto bych zde rád připomenul 

dva pěkné badmintonové turna-
je. Vánoční turnaj v  badmintonu se 
stal pěknou místní tradicí a ročník 
2025 ukázal, že v  našem městeč-
ku je stále spousta lidí, kteří si rádi 
protáhnou tělo sportem. Účast 21 
párů složených čistě z Budišováků je 
toho důkazem a zdá se, že roky „po-
covidové stagnace“ jsou definitivně 
pryč. O popularitě badmintonu u nás 

svědčí i turnaj, který byl určen čistě 
pro dámy. Turnaje se v  půli března 
tohoto roku účastnilo 14 párů, a pro-
tože se u nás v  hale opravdu pilně 
trénuje, tak dva místní páry se umís-
tily mezi třemi nejlepšími v konkuren-
ci dam mj. z Vítkova, Nového Jičína 
a Fulneku. Foto s účastníky turnajů 
je přiloženo.  
Provoz sportovní haly i nadále trvá 
v  normálním režimu a až se tro-
chu zlepší počasí, bude k  dispozici 
i umělka vedle fotbalového hřiště. 
A v  létě bude opět otevřen i bufet, 
aby se návštěvníci sportovního are-
álu (tedy i pumptracku a skateparku) 
měli možnost v  horkých dnech ob-
čerstvit. Pro aktuality sledujte face-
bookové stránky sportovní haly. 

Ing. Slavomír Jaššo, 
jednatel společnosti

ŠKOLSTVÍ

Když čtenáři vítězí
Čtenářská gramotnost je jedním z  mnoha pilířů rozvo-
jové strategie školy, přičemž z pedagogického hlediska 
patří spolu s matematikou k základům úspěchů školního 

vzdělávání.  V rámci týmu čtenářské gramotnosti jsme se 
letos rozhodli uskutečnit tzv. „čtenářskou výzvu“, kdy žáci 
čtou knihy k určitému tématu v průběhu celého školního 
roku. Své dva milníky má tato akce v pololetí a na konci 
roku. V pololetí jsou oceněni jednotlivci, na konci roku – 
doufáme – oceníme nejlepší třídní kolektiv, který přečte 
nejvíce knih v přepočtu na žáka.
Nyní tedy drobná statistika z uplynulého pololetí: do vý-
zvy se zapojilo 68 žáků, kteří nejen četli, ale také krátce 
referovali o knihách spolužákům. První tři místa jsme od-
měnili poukazem v Knihách Dobrovský.
První dvě místa obsadily holky z 2. B: Berenika Bečicová 
a Anna Binarová s 18 !!! přečtenými knihami.
Druhé místo obsadila Anička Danielová s 15 kusy knih. 
A třetí místo mělo zase 2 výherkyně: Bibi Drozdovou z 3. 
A a Evelínu Lenartovou z 6. A se 13 přečtenými knihami.
Zájem žáků o knihy nás velmi těší a děkujeme za podpo-
ru také rodičům.

Mgr. Natálie Jaššová
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níkům domova zazpívat a přinést 
trochu radosti do všedních dní. 
Tanečky, písničky a říkanky za do-
provodu skvělé harmoniky, trubky, 
ozembouchu a rázného bubeníka 
se moc líbily a některé dokonce 
dojaly k slzám.
Odměnou byla pro žáky ještě 
teplá, čerstvě upečená Honzova 
buchta, kterou nám upekly paní 
kuchařky ve školní jídelně. Slad-
kou odměnou nás pohostili také 
v Letokruzích. Závěrečnou teč-

kou masopustního dovádění byl 
tradiční taneček medvěda s naší 
paní ředitelkou.
Rádi bychom poděkovali všem, 
kteří se jakoukoli měrou podíleli 
na organizaci této akce a pomohli 
vytvořit krásný den, během něhož 
jsme si nejen užili společnou ra-
dost, ale také připomněli mladé 
generaci více než sedmsetletou 
tradici. Těšíme se, že se příští rok 
opět setkáme!

Bc. Gordana Mikešová

V prvouce ve 3. A jsme se učili o zvířatech. 
Umíme rozlišit obratlovce i bezobratlé, sav-
ce i ptáky, masožravce i býložravce. V únoru 
jsme uspořádali ve škole závěrečnou hodinu 
na toto téma, a proto jsme si do třídy pozvali 
tři zvířecí kamarády – křečka, kočku a psa. 
Nejprve jsme si povídali o křečkovi, kte-
rý patří naší Viki. Ta nám prozradila, jak se 
o křečka stará. Potom paní asistentka Lucka 
přivedla psa a kočku. Povídala dětem různé 
zajímavosti o těchto zvířatech a děti si  její 
mazlíčky mohly prohlédnout a pohladit. Ho-
dina se byla velmi inspirativní a my se sa-
mozřejmě těšíme na další zvířecí návštěvu.  

Mgr. Irena Karásková

V pátek 13. úno-
ra jsme si v rámci 
projektové výuky 
naživo vyzkoušeli 
masopustní ve-
selí. Samotnému 
průvodu předchá-
zela pilná přípra-
va. Masky vznika-
ly nejen doma, ale 
i během vyučová-
ní: klobouky a jiné 
pokrývky hlavy si 
žáci vyráběli ve výtvarné výchově, zatímco 
v hudební výchově nacvičovali masopustní 
písně. Během příprav i samotného průvodu 
jsme si všichni připomněli masopustní tradice. 
Celý den jsme strávili v duchu dobré nálady.
První dvě vyučovací hodiny jsme dolaďovali 
nejen detaily masek, ale také společnou tóni-
nu. Poté jsme se vydali na společný průvod 
městem: z náměstí Republiky jsme prošli uli-
cemi Berounská a Dukelská až do Letokruhů. 
S bezpečným průchodem města nám po-
mohla městská policie. Teplé počasí přispělo 
k tomu, že jsme mohli klientům, ale i pracov-

V naší škole jsme se letos zapojili do nád-
herné charitativní akce „Festival srdcí“, která 
pomáhá rozdávat radost tam, kde je to nej-
více potřeba – v domovech seniorů. Jedná 
se o dobrovolnou akci, která propojuje lidi 
napříč republikou myšlenkou a aktivitou, kdy 
určitá skupina osob peče pro jimi vybraný 
domov seniorů.
Tentokrát jsme spojily síly my učitelky s na-
šimi šikovnými žáky v hodinách Domácnosti. 

Máme rádi zvířata

První školní masopust

Pečeme s láskou pro dobrou věc!
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Společně jsme upekli hromadu lineckých srdcí, která pu-
tovala přímo k babičkám a dědečkům do budišovského 
Domova Letokruhy.
Jsme hrdí na naše žáky, že se do příprav pustili s tako-
vým nadšením. Ukázali, že mají srdce na pravém místě 

a že pomáhat druhým je pro ně přirozené. Věříme, že 
sladký pozdrav od dětí seniorům vykouzlil úsměv na tváři 
stejně, jako nám dělala radost jeho příprava.
Moc děkujeme všem, kteří se zapojili.

Mgr. Natálie Jaššová

Začátkem března k nám zavítali lek-
toři z organizace Digimost, kteří pro 
žáky 4. – 9. tříd připravili preventiv-
ní program zaměřený na bezpečné 
chování v online prostředí.
Během dopoledne se otevřela té-
mata, která jsou pro dnešní děti více 
než aktuální. Mluvilo se o kyberšika-
ně – jak ji rozpoznat, jak se zacho-
vat, když se s ní setkám, a proč je 
důležité nebýt lhostejný. Velký pro-

stor dostala také umělá inteligence, 
fungování sociálních sítí, sdílení 
osobních údajů i zásady tvorby bez-
pečných hesel.
Program byl veden interaktivní for-
mou. Žáci neplnili jen roli poslucha-
čů – aktivně se zapojovali do diskuzí, 
řešili modelové situace a pracovali 
s kvízy, ve kterých si mohli ověřit 
své znalosti i postoje k různým onli-
ne situacím. Právě díky této formě si 

mohli lépe uvědomit, jak snadno se 
může běžná komunikace na interne-
tu změnit v problém.
Děkujeme lektorům za srozumitel-
ně vedené a přínosné setkání, které 
dětem pomohlo lépe se zorientovat 
v digitálním světě.

Mgr. Radek Gronych

Máme velkou radost z našich mladých recitátorů! Škol-
ní kola na obou budovách ukázala, že máme v lavicích 
spoustu talentů, kteří se nebojí vystoupit a pracovat na 
svém projevu. Do okrskového kola ve Vítkově jsme po 
únorových školních kolech vyslali deset nadějných žáků. 
Naším hlavním cílem nebyly medaile, ale především 
podpora jejich nadání, svědomité přípravy a získání cen-
ných zkušeností před publikem.
V úterý 3. března pak vypukl recitační souboj ve Vítkově 
v silné konkurenci okolních škol. Našich devět reprezen-

tantů se v hojném počtu soutěžících rozhodně neztratilo 
a předvedli skvělé výkony. Obrovský úspěch slavila Nela 
Zitová v nejvyšší kategorii (8. a 9. ročník), která si vybo-
jovala postup až do okresního kola v Opavě. 
I když v okresním kole „nepadla bedna“, jsme na Nelu 
i všechny ostatní účastníky nesmírně pyšní. Děkujeme 
všem žákům za jejich odvahu a čas, který přípravě vě-
novali. 

Mgr. Natálie Jaššová 

Podpora talentu a odvahy v recitační soutěži

Digitální svět pod lupou
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Zápis k  povinné školní docházce 
máme úspěšně za sebou a my už se 
naplno věnujeme našim budoucím 
žákům. Ve dnech 10. a 17. března 
jsme u nás s radostí přivítali před-
školáky. Naši pedagogové věnovali 
spoustu času a energie přípravě pro-
gramu, aby dětem ukázali, že učení 
je hlavně zábava. Malí návštěvníci si 
tak mohli na vlastní kůži vyzkoušet 
fascinující pokusy z fyziky a chemie 
nebo objevovat taje přírodovědy. 
Vidět jejich nadšení byla pro naše 
učitele ta nejlepší odměna za jejich 
práci. 
A tím náš program rozhodně nekon-
čí. Během dubna se budoucí školáci 
mohou těšit na setkání s naším aktiv-
ním žákovským parlamentem, který 
pro ně tvoří zajímavý program ke Dni 
Země a zapojíme i bystré hlavičky při 

hraní deskových her, které organizu-
jeme ve spolupráci s MAS Opavsko. 
Zkrátka děláme vše pro to, aby se 
u nás děti cítily jako doma ještě před-
tím, než v září usednou do lavic. 

Na přelomu dubna a května pak 
chystáme ještě jedno hravé školní 
dopoledne, tentokrát na čerstvém 
vzduchu v naší školní zahradě. Těší-
me se na další setkání a pevně věří-
me, že nabitý program dětem usnad-
ní jejich velký krok do školního světa. 

Mgr. Natálie Jaššová

Dne 11. března se na Střední škole 
průmyslové a umělecké v Opavě ko-
nala tradiční výtvarná soutěž, které se 
letos zúčastnilo přibližně 75 dětí z ce-
lého Opavska. Naši školu reprezento-
valo sedm talentovaných žáků, kteří 
se pustili do náročného úkolu – během 
tří hodin nakreslit postavu v životní 
velikosti. Porota hodnotila zejména 
správné proporce, celistvost postavy, 
barevnost a osobitý výtvarný styl.
Máme velkou radost, že hned čtyři naši 
žáci dosáhli vynikajících výsledků:
Anastázie Matláková – 3. místo 
v nejmladší kategorii (4. – 5. třída)
Anna Danielová – čestné uznání ve 
stejné kategorii
Liliana Jaššová – 2. místo v nejstarší 
kategorii (8. - 9. třída)
Barbora Sekerková – čestné uznání 
v nejstarší kategorii

Velké poděkování patří také dalším 
účastníkům, kteří se soutěže zúčast-
nili poprvé a rozhodně se mezi ostat-
ními neztratili. Jejich práce byly vel-
mi zdařilé a ukázaly velký potenciál 

do budoucna. Gratulujeme tak Aleši 
Dzvoníkovi, Emmě Morkesové a Zu-
zaně Skotnicové.
Všem žákům děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy a přejeme mnoho 
dalších výtvarných úspěchů a radost 
z jejich uměleckých počinů.

Mgr. Kateřina Raková 

Ve dnech 13. a 20. března 2026 proběhly na naší škole 
vzdělávací programy společnosti SMVaK Ostrava, které 
byly určeny pro žáky 6. a 8. ročníků. Programy s názvy 
Strom života a Planeta Oxidan se zaměřují na témata 
vody, životního prostředí a udržitelného hospodaření se 
zdroji. Výuka probíhala formou tzv. edularpu – tedy vzdě-
lávací hry, ve které se účastníci stávají součástí příběhu 
a aktivně ovlivňují jeho průběh.
Šesťáci se v programu Strom života ocitli v situaci, kdy 

bylo potřeba zachránit zdroj vody symbolizovaný stro-
mem. V průběhu programu plnili úkoly zaměřené na 
koloběh vody v přírodě, její čištění a význam pro život. 
Součástí aktivit byly jednoduché pokusy i řešení logic-
kých úloh. Důležitou roli hrála spolupráce v menších sku-
pinách a hledání společného řešení daného problému.
Žáci osmých tříd se zapojili do programu Planeta Oxidan, 
který je postaven na simulaci budování nové civilizace 
na neznámé planetě. Účastníci zde rozhodovali o využí-

Naše škola je na budoucí prvňáčky připravena!

Úspěch našich žáků ve výtvarné soutěži SŠPU Opava

Voda a budoucnost planety v rukou žáků
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vání přírodních zdrojů a postupně naráželi na důsledky 
svých rozhodnutí. Program ukazuje, jak spolu souvisí 
ekonomický rozvoj, dostupnost vody a ochrana životní-
ho prostředí. Žáci 
se během hry do-
stávají do situací, 
kdy musí volit mezi 
krátkodobým zis-
kem a dlouhodobou 
udržitelností.
Oba programy pa-
tří mezi interaktivní 
vzdělávací aktivity, 
které propojují po-
znatky z přírodních 
věd s reálnými pro-
blémy současného 

světa. Důraz je kladen na aktivní zapojení žáků, týmo-
vou spolupráci a pochopení širších souvislostí, zejména 
v oblasti hospodaření s vodou a ochrany životního pro-
středí.

Mgr. Radek Gronych

Naši nejmladší žáci, žáci prvních tříd, se vydali na svou 
první oficiální návštěvu místní knihovny.
Paní Kobelová děti vřele přivítala a hned v úvodu jim vy-
světlila, že knihovna není jen skladem knih, ale místem 
s jasnými pravidly. Děti se dozvěděly, jak se v knihovně 
chovat, jak jsou knihy uspořádané, aby každý čtenář na-
šel přesně to, co hledá, jak se stát čtenářem a jak správ-
ně o vypůjčené knihy pečovat.

Velkým zážitkem bylo 
společné čtení. Paní 
Ščurková dětem přečetla 
poutavou ukázku z vy-
brané knihy. V knihovně 
zavládlo ticho a soustře-
dění – prvňáčci naslou-
chali každému slovu. Aby 
to nebylo jen o sezení, 
byly pro děti připraveny 
zábavné úkoly, které pro-
věřily například znalost 
pohádkových postav. Na oplátku děti ukázaly, co už se 
ve škole naučily, a zarecitovaly krásné básničky.
Závěr návštěvy patřil „volnému putování“. Děti se rozu-
tekly mezi regály a s nadšením si prohlížely knihy podle 
svého zájmu. Návštěva byla pro všechny příjemným zá-
žitkem a už teď se těšíme na další setkání. Děkujeme.  

Mgr. Barbora Karásková

Ve čtvrtek 19. března proběhlo první kolo okresní po-
stupové soutěže dětských lidových zpěváčků Opavský 
skřivánek. Naši školu reprezentovali Ládík Zatloukal v 1. 
kategorii, Anička Siváková v 2. kategorii, Bára Metelko-
vá, Thea Kirchner a Lucka Klusová v 3. kategorii. Všem 
účastníkům velmi děkujeme za krásnou reprezentaci 

školy a skvělé výkony! 
Druhé kolo Opavské-
ho skřivánka proběhne 
v  pátek 17. dubna for-
mou veřejného koncertu 
za doprovodu cimbálové 
muziky v Loutkovém di-
vadle Opava, kde naši 
školu bude reprezento-
vat Lucka Klusová z 5. 
B. Soutěžící budou mít 
opět připravené dvě pís-

ně, se kterými postoupili z  prvního kola. Jednu píseň 
zazpívají za doprovodu cimbálové muziky, druhou bez 
hudebního doprovodu. Odborná porota ocení v  každé 
kategorii Opavského skřivánka a doporučí zástupce, 
kteří budou reprezentovat náš region v soutěži Morav-
sko-slezský zpěváček a na folklorních festivalech. 

Mgr. Miroslava Klusová

Opavský skřivánek 2026

Prvňáčci objevovali kouzlo knihovny
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Ve dnech 23. – 27. března 2026 se uskutečnila návště-
va partnerské školy St‘ Agiou Nikolaou v Limassolu na 
Kypru v rámci programu Erasmus+. Této mobility se zú-
častnili pedagogové naší školy s cílem sdílet zkušenosti 
a poznat odlišné vzdělávací prostředí.

Již od prvních okamžiků jsme se setkali s přátelským 
a vstřícným přijetím ze strany místních pedagogů, kteří 
nám ochotně představili chod školy a sdíleli své zkuše-
nosti.
Škola St‘ Agiou Nikolaou je výjimečná svou multikulturní 
atmosférou – přibližně 95 % žáků tvoří děti z přistěho-
valeckého prostředí. Vzdělávají se zde děti pocházející 
z různých zemí a kultur, například ze Sýrie, Řecka, Ukra-
jiny, Turecka či Ruska. Škola tyto rozdíly citlivě propoju-
je, respektuje identitu každého dítěte a cíleně podporuje 
vzájemné porozumění. Během návštěvy bylo patrné, že 
zde panuje pozitivní přístup ke vzdělávání – děti byly 
usměvavé, vstřícné a kamarádské. Příjemně působil zá-
roveň milý a podporující přístup učitelů k žákům.
Velmi inspirativní byl důraz na zážitkové učení. Žáci pra-
videlně vyjíždějí do okolních vesnic, kde se seznamují 

s místními tradicemi, zvyky i kroji, a přirozenou formou 
tak poznávají kulturní dědictví země.
Pedagogická práce v takto různorodém prostředí je ná-
ročná především kvůli nejednotnému mateřskému jazy-
ku žáků. Výuka proto probíhá ve více jazycích – děti se 
učí řečtinu, angličtinu a v případě potřeby také francouz-
štinu. I přes tyto výzvy jsme mohli vidět vysokou úroveň 
spolupráce mezi učiteli i žáky.
Měli jsme možnost nahlédnout do výuky, sledovat různé 
vyučovací metody a diskutovat s pedagogy o jejich pří-
stupech k práci v takto rozmanitém kolektivu. Velkým pří-
nosem bylo porovnání vzdělávacích systémů a inspirace 
pro naši vlastní pedagogickou praxi.
Silným zážitkem bylo také to, jak škola ctí historii své 
země. Během našeho pobytu jsme měli možnost zažít 
oslavy státního dne připomínajícího osvobození od brit-
ské nadvlády, což nám umožnilo lépe porozumět místní 
kultuře a tradicím.
Tato zkušenost byla pro všechny zúčastněné obohacující 
a přinesla nejen nové odborné poznatky, ale i motivaci 
k dalšímu rozvoji mezinárodní spolupráce.

Mgr. Jana Horáková, Mgr. Miroslava Klusová, 
Bc. Gordana Mikešová, Martina Volková

Na konci února se na naší škole uskutečnil Den otevře-
ných dveří, tentokrát zaměřený na první stupeň. Každo-
ročně se v této aktivitě střídají oba stupně naší školy, při-
čemž v loňském roce se prezentoval stupeň druhý.
Pro návštěvníky byl připraven pestrý program v jednot-
livých třídách, které nabídly ukázky výuky formou tema-
tických stanovišť. Paní učitelka Mirka Klusová předsta-
vila hudební výchovu, Jana Horáková přiblížila výuku 
českého jazyka a Irena Karásková si připravila aktivity 
zaměřené na matematiku, logiku a různé rébusy. Vý-
tvarnou výchovu vedla Bára Karásková a sportovní hry 
si návštěvníci mohli vyzkoušet v tělocvičně pod vedením 
Ondřeje Lehovce.
Ve škole po celé odpoledne panovala živá a podnětná 
atmosféra. Výuka byla prezentována moderními a inter-
aktivními metodami, které zaujaly nejen žáky, ale i jejich 
rodiče. Návštěvníci měli možnost aktivně se zapojit, vy-

zkoušet si různé činnosti a blíže se seznámit s používa-
nými výukovými postupy. Součástí programu byla také 
prohlídka zázemí a vybavení školy.

Návštěva školy na Kypru v rámci programu Erasmus+

Den otevřených dveří
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Milým zpestřením bylo připravené 
občerstvení, které zajistila školní jí-
delna a o podávání se postaral škol-
ní klub pod vedením Hany Dzvoní-
kové a vychovatelky Martiny Volko-
vé. Příchozí návštěvníky u vstupu 
vítaly členky našeho žákovského 
parlamentu. Do organizace se ak-
tivně zapojily také paní asistentky, 
které se věnovaly malým návštěv-
níkům. 

Den otevřených dveří se vydařil 
a potvrdil, že naše škola nabízí kva-
litní, moderní a podnětné prostředí 
pro vzdělávání i osobní rozvoj dětí.
Děkujeme všem pedagogům, za-
městnancům školy i žákům za je-
jich čas, energii a pečlivou přípravu. 
Všem návštěvníkům děkujeme za 
pozitivní zpětnou vazbu a radost 
z návštěvy.

Ing. Marie Morkesová, DiS.

Prostory naší školní kuchyně věrně sloužily úctyhodných 
čtyřicet let a letos se konečně dočkají kompletní a tolik 
potřebné rekonstrukce. Jedná se o rozsáhlý projekt za 
bezmála třináct milionů korun, který od základů změní 
místo, kde se denně připravují jídla pro naše děti. Těšit 
se můžeme na zbrusu nové zázemí pro personál, mo-
derní výdejní okénko, nové skladové prostory, komplet-
ní výměnu elektroinstalace, rozvodů vody a kanalizace, 
špičkovou vzduchotechniku a nová velká zařízení, jako 
jsou moderní kotle a pánve. Zásadní úpravou projde také 
elektrorozvodna.
Stavební práce vypuknou 15. června a potrvají přibližně 
do 15. září, přičemž termín dokončení se může v závis-
losti na průběhu stavby mírně posunout. Takto velká akce 
se bohužel neobejde bez dočasných omezení chodu 
školy. Z důvodu bezpečnosti a probíhajících prací bude 
vyhlášeno pět dnů ředitelského volna na konci června 
a pět dnů na začátku září. Vysvědčení tak budeme letos 
rozdávat již 23. června a nový školní rok slavnostně za-
hájíme 8. září.

Aby děti nepřišly o teplé jídlo, přesuneme dočasně provoz 
do místní Šatlavy v Kulturním domě. Zde se bude vařit pro 
žáky v týdnu od 15. do 23. června a proběhne tu i stravo-
vání pro letní provoz mateřské školy. Stejně tak v těchto 
náhradních prostorech zahájíme vaření od 8. září, a to až 
do chvíle, než se budeme moci přesunout do nového.
Chtěli bychom se touto cestou obrátit také na cizí 
strávníky z řad veřejnosti. Velmi nás to mrzí, ale od 
15. června až do úplného dokončení rekonstrukce 
nejsme z kapacitních a prostorových důvodů schop-
ni obědy pro veřejnost vařit. Děkujeme za pochopení 
a trpělivost, věříme, že se k nám na podzim opět rádi 
vrátíte.
Celé období pro nás bude organizačně velmi náročné, ale 
výsledek bude stát za to. Tým školního stravování i stráv-
níci si moderní a bezpečné prostředí zkrátka zaslouží. 
O tom, jak celou akci finančně podpořil Moravskoslezský 
kraj, vás budeme detailněji informovat v samostatném 
článku v některém z příštích vydání.

Mgr. Natálie Jaššová, MBA, ředitelka školy

Do naší mateřské školy v  lednu zavítal veselý cirkus 
a přinesl dětem krásný zážitek. Program začal žonglová-
ním s míčky, kruhy i kužely, které děti nadšeně sledovaly 
a výkony odměňovaly potleskem. Následovalo vystou-
pení dívky s gymnastickými kruhy a na kladině. Velký 
obdiv sklidilo také balancování s nožem a sklenicemi, při 
kterém se všem tajil dech. Během vystoupení kouzelník 

zapojil děti do programu. Mohly si vyzkoušet triky s ob-
ručí a svou obratnost. Nechyběly ani kouzelnické triky 
se zvířátky. Děti si mohly pohladit vakoveverku a viděly 
i pejska, který na závěr zmizel.
Celé vystoupení bylo plné radosti, úžasu a nezapomenu-
telných zážitků. 

Bc. Martina Skotnicová, MŠ Budišov n. Bud.

Velká modernizace naší školní kuchyně začíná. 
Prostory čeká krok do 21. století.

Návštěva cirkusu v mateřské škole
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Jeden týden plný sněhu a zimy, prvních obloučků i vel-
ké dětské odvahy mají za sebou naši předškoláci. Vydali 
jsme se do Ski areálu v Horních Guntramovicích, kde na 
děti čekala nejen upravená sjezdovka, ale především 
nové zkušenosti a výzvy. Pro spoustu z nich to bylo úpl-

ně první setkání s lyžemi. Hned od prvního dne bylo jas-
né, že nepůjde jen o sportovní dovednosti. Děti se učily 
trpělivosti, vytrvalosti i tomu, že k úspěchu někdy vede 
cesta přes několik pádů. A právě tyto malé překážky se 
postupně měnily ve velká vítězství. Začínali jsme skuteč-
ně od základů – nasadit lyže, udělat první krok, bezpeč-
ně spadnout a znovu se postavit. Pod vedením instrukto-
ra Ondřeje Vystrčila získávaly děti jistotu každým dnem. 
Svým klidným přístupem a humorem dokázal vytvořit at-
mosféru, ve které se nikdo nebál zkoušet něco nového. 
Velkou oporou byla také paní učitelka Lucie Jakelová, 

která pomáhala nejen s organizací, ale především s kaž-
dodenní péčí o malé lyžaře. Postupně jsme se přesunuli 
na dětský vlek, trénovali zastavení v pluhu a první ob-
loučky. Nadšení z každého sjetého úseku bylo obrovské. 
Děti si navzájem fandily, podporovaly se a sdílely radost 
z pokroků. Bylo krásné sledovat, jak se z nejistých začá-
tečníků stávají sebevědomější lyžaři. V závěru týdne už 
někteří zvládli vyjet na velkém vleku a sjet celý kopec. 
Všichni ale zvládli sjíždět menší kopec a připravenou sla-
lomovou dráhou. Velké poděkování patří také dobrovol-
ným hasičům města Budišov nad Budišovkou, kteří nám 
zajišťovali dopravu. Lyžařský kurz tak nebyl jen o sportu, 
ale především o odvaze, spolupráci a radosti z toho, že 
dokážeme víc, než jsme si na začátku mysleli.           

Mgr. Kateřina Vlková, MŠ Budišov n. Bud.

V naší mateřské škole se uskutečnil veselý karneval, na 
který se děti i paní učitelky dlouho těšily. Hned ráno se celá 
školka proměnila v kouzelné místo plné pohádek, fantazie 
a veselých kostýmů. Do herny se postupně scházely prin-
cezny, rytíři, víly, superhrdinové i různá zvířátka a nechy-
běli ani nápaditě převlečení dospělí.
Slavnostní zahájení proběhlo v herně, kde děti přivítaly ča-

rodějnice. Ty svým speciálním kouzlem začarovaly celou 
školku a proměnily jednotlivé třídy v pohádkové místnosti 
plné zábavných úkolů. Děti tak mohly navštívit několik sta-
novišť. V jedné prolézaly pavučinou a vyzkoušely si slalom 
na čarodějnickém koštěti. V  další plnily úkol se Sněhur-
činým jablíčkem, při kterém děti plnily různé výzvy. Dále 
zdobily perníkovou chaloupku a počítaly perníčky. Nechy-

Lyžování se školkou

Maškarní dovádění v mateřské škole 
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běl ani speciální židličkový tanec, který všechny pořádně 
rozesmál. Velkým zážitkem byly také čarodějnické pokusy. 
Každá třída si společně připravila svůj vlastní Elixír štěstí.
Za splnění všech úkolů si děti vysloužily sladkou odměnu 

a na závěr celé akce se všichni sešli na veselé diskotéce, 
kde si společně zatancovali a užili se poslední chvíle toho-
to kouzelného dne.

Bc. Zdeňka Sventková, MŠ Budišov n. B.

Dne 5. 3. 2026 jsme se se třídou Broučků z mateřské 
školy vydali na návštěvu místní hasičské stanice. Pro děti 
to byl velký zážitek hned od začátku. Už z dálky nás totiž 
vítalo velké červené hasičské auto. Hasiči nám ochotně 
ukázali své vybavení a vysvětlili, jak jejich práce vypadá. 
Děti si mohly vyzkoušet hasičskou přilbu, prohlédnout 
si vybavení, které hasiči při své práci potřebují, a také 
prozkoumat hasičské auto zblízka. Největším překvape-
ním pro ně bylo, když nás pan hasič v autě krátce svezl 

a na rozloučenou dokonce zablikal. Nadšení bylo oprav-
du veliké a úsměvy na tvářích dětí mluvily za vše. Celá 
návštěva byla velmi zajímavá a zábavná. Děti si odnesly 
spoustu nových zážitků a dozvěděly se mnoho nového 
o důležité práci hasičů. Z hasičské stanice jsme odchá-
zeli plní dojmů a všichni předškoláci byli velmi spokojení.
Hasičům z SDH Budišov nad Budišovkou děkujeme za 
milé přijetí a krásně strávené dopoledne.  

Barbora Holá, MŠ Budišov n. Bud.

V mateřské škole proběhla v rámci projektu Spo-
lečně proti předčasným odchodům ze vzdělávání 
CZ.03.02.01/00/22_029/0004216 environmentálního vzdě-
lávání (EVVO) zajímavá beseda s lesníkem na téma „Jak 
šumí les“. Setkání bylo určeno nejen dětem, ale i jejich 
rodičům, kteří se do programu aktivně zapojili. Společně 
tak strávili příjemné odpoledne plné poznávání a objevo-
vání lesního světa.

Děti si hravou formou 
rozšiřovaly své znalosti 
o lesních zvířatech. Po-
mocí obrázků přiřazo-
valy k jednotlivým dru-
hům paroží, rohy i ko-
žešiny a učily se roz-
poznávat jejich typické 
znaky. Velký ohlas mělo 
také poznávání zvuků 
lesních zvířat, kdy děti 
hádaly, komu který zvuk 
patří. Nechyběla ani po-
hybová hra s lesní te-
matikou, při níž si malí 
účastníci vyzkoušeli napodobovat pohyb a chování růz-
ných zvířat.
Cílem setkání bylo podpořit u dětí pozitivní vztah k příro-
dě, prohloubit jejich povědomí o významu lesa a vést je 
k ohleduplnému chování k životnímu prostředí. Zároveň 
se opět potvrdilo, že společné aktivity školy a rodiny mají 
velký smysl a přinášejí dětem nejen nové poznatky, ale 
i radost ze sdílených zážitků.                      

Ilona Vaculová, MŠ Budišov n. Bud.

Malí Broučci na velké hasičské misi

Jak šumí les
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Spolupráce mateřské školy a rodiny 
posiluje vzájemné vztahy, buduje ko-
munitu a zároveň ukazuje dětem, že 
vzdělávání a vzájemná podpora jsou 
přirozenou součástí života a může 
dělat radost velkým i malým.
Děkujeme panu Jiřímu Adamčíko-
vi za zajištění materiálu na výrobu 
dendrofonu, který si děti společně 
v  rámci polytechnického vzdělávání 
v mateřské škole vyrobí a následně 
umístí na školní zahradu. Také děku-
jeme panu Petru Milonovi za výrobu 
manipulační pomůcky, která obo-
hatí polytechnické vzdělávání dětí 
v  mateřské škole. Pomůcka podpo-
ruje rozvoj jemné motoriky, myšlení 
a trpělivost dětí. V neposlední řadě 
děkujeme panu Rostislavu Miecho-

vi za sponzorský dar v podobě dvou 
aku šroubováků pro děti do zájmo-
vého kroužku Skřítkové tesaři. Vaší 
podpory si velmi vážíme. Díky Vám 

mohou děti získávat nové zkušenos-
ti, rozvíjet své dovednosti a učit se 
hravou a tvořivou formou.

Bc. Zdeňka Sventková,
MŠ Budišov n. Bud.

V pondělí 23. března 2026 do naší mateřské školy zaví-
tala vzácná návštěva – skupina Emongo z Konga. Děti 
se ihned jako kouzlem ocitly v horké a krásné Africe. Čle-
nové skupiny Emongo děti seznámili s životem v afric-
kých zemích, s faunou i flórou tohoto kontinentu. Všich-
ni jsme dostali jedinečnou příležitost podpořit myšlenku 
vzájemné tolerance mezi lidmi odlišných kultur.
Po krásné prezentaci o životě na tomto kontinentu, zají-

mavostech ze života domorodých obyvatel, přírodě, škol-
ství a ekonomice přišlo na řadu seznámení se s původ-
ními prvky rytmů a tanců Afriky, s  autentickou africkou 
folklorní hudbou, které děti i zaměstnance úplně pohlti-
lo. Děti i dospělí si s velkým zápalem vyzkoušeli africké 
domorodé tance za doprovodu bubnů. Skupině Emongo 
velmi děkujeme na nádherný zážitek.

     Mgr. Simona Novotná, MŠ Budišov n. B.

V naší mateřské škole se uskutečnila oblíbená aktivita 
Smyslohraní, která dětem nabídla pestrý svět objevová-
ní, zkoumání a radosti z tvoření. Naše dopoledne bylo 
věnováno hrám zaměřeným na rozvoj všech smyslů – 
zraku, hmatu, sluchu i čichu.
Pro děti byla připravena různá stanoviště s aktivitami, kde 
mohly například prozkoumávat různé materiály, přesypá-
vat barevnou rýži, modelovat z kinetického písku, přelé-
vat vodu, hledat drobné předměty ukryté v senzorických 

nádobách nebo si vyzkoušet 
hry podporující jemnou mo-
toriku. Velký zájem vzbudily 
také voňavé a barevné smě-
si, které děti mohly nejen po-
zorovat, ale i dotýkat se jich 
a experimentovat s nimi.
Smyslohraní dětem přineslo 
nejen radost z objevování, 

Spolupráce s rodinou, aneb když je táta vzorem

Emongo – seznámení s Africkou kulturou

Smyslohraní v mateřské škole
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ale také podporovalo jejich přirozenou zvídavost, kreati-
vitu a spolupráci s ostatními. Děti pracovaly samostatně 
i ve skupinkách a s nadšením zkoušely nové věci.
Celá akce proběhla ve velmi příjemné a tvořivé atmosféře. 
Děti odcházely plné zážitků, nových zkušeností a s úsmě-
vem na tváři. Jsme rádi, že můžeme dětem v naší ma-
teřské škole nabídnout aktivity, které podporují jejich 
všestranný rozvoj hravou a přirozenou formou. A za to vše 
jsme vděční organizátorům MAP Vítkovsko, panu Milano-
vi Freibergovi, a milé, vstřícné paní lektorce Anetě Najser.                                

      Za tým MŠ Budišov nad Budišovkou
Mgr. Jitka Farbová

Dne 17. a 18. března se třída Vrabečků z MŠ Budišov 
nad Budišovkou zúčastnila dvou velmi zajímavých exkur-
zí zaměřených na pomoc lidem v nouzi.
Nejprve děti navštívily hasičskou stanici v Budišově, kde 
měly možnost nahlédnout do práce hasičů. Dozvěděly 
se, že hasiči nejsou jen ti, kteří hasí požáry, ale zasahují 
také u dopravních nehod, pomáhají při povodních nebo 
zachraňují zvířata. Seznámily se s tím, kdo hasiči jsou, 
jak vypadá jejich práce, proč je důležité chovat se bez-
pečně doma i venku a jak správně přivolat pomoc včetně 
tísňových linek. Velký zájem vzbudila hasičská výstroj 
a její využití. Nezapomenutelným zážitkem byla také pro-
jížďka velkým hasičským autem.

Následující den děti na-
vštívily zdravotnickou zá-
chrannou službu ve Vít-
kově. Tímto bychom chtěli 
srdečně poděkovat panu 
Jiřímu Vildomcovi, který 
dětem zajistil příjemné 
zázemí pro malé občers-
tvení. Společně se svým 
kamarádem, maňáskem 
Kryštůfkem, dětem pou-
tavě představil práci zá-
chranáře. Děti si mohly vy-

zkoušet měření tlaku, poslechnout si tlukot srdce a zjistit 
hladinu kyslíku v krvi. Prohlédly si také vybavení sanitky 
– například přístroje na měření životních funkcí, kyslíko-
vou láhev, nosítka i pomůcky k ošetření zranění.
Dne 25. března navštívil naši mateřskou školu policista, 
který dětem přiblížil svou práci. Vysvětlil jim, jak policie 
pomáhá lidem, dbá na bezpečnost a jak se správně cho-
vat v různých situacích. Na školní zahradě si děti mohly 
prohlédnout policejní auto a nahlédnout dovnitř.
Všechny tyto aktivity byly pro děti velmi přínosné a zají-
mavé. Odnesly si spoustu nových zážitků i cenných po-
znatků. Velmi si vážíme ochoty, vstřícnosti a času, který 
nám byl věnován.                                                                       

Monika Maderová, MŠ Budišov n. Bud.

Velikonoce, lidová tradice, která se slaví už po mnoho 
generací. Velikonoce jsou spojeny s příchodem jara, zdo-
bením vajíček, pečením beránka, pletením pomlázek. 
Projektové odpoledne Ve-
likonoční školka - košíkář, 
malérečka v rámci projek-
tu „Společně proti před-
časným odchodům ze 
vzdělávání CZ.03.02.01-
/00/22_029/0004216 bylo 
jednou z dalších akcí ma-
teřské školy, která byla 
určena dětem i jejich ro-
dičům. Děti si mohly vy-
zkoušet pletení pomlázky 

nebo velikonoční šití. Domů 
odcházely s nazdobenými 
perníčky, osením, či veliko-
nočním zápichem a také se 
spoustou krásných zážitků. 
Poděkování za udržování li-
dové tradice pletení pomláz-
ky patří panu Aloisu Beči-
čovi a Pavlu Ježovi, kteří 
přispěli k přiblížení tradiční 
velikonoční zvyklosti dětem 
i ostatním přítomným. 
Děkujeme.

Zdeňka Sventková, 
Ilona Vaculová

Velikonoční školka

IZS – poznáváme práci záchranářů
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V prvním únorovém týdnu, během jarních prázdnin, se 
děti vydaly na kouzelné putování za posledním jedno-
rožcem a zažily spoustu dobrodružství i nových objevů. 

Navštívily nová a zajímavá místa, nahlédly do tajemného 
podzemí Kružberské přehrady, objevovaly historii v mu-
zeu v Opavě a nechyběly ani zimní radovánky a sáňko-

vání. Děti navštívily také Šatlakino a celý týden tvořily 
a vyráběly předměty s jednorožčí tematikou.
Na závěr tábora se všichni dobrodruzi vydali po stezce 
plné jednorožčích úkolů, která prověřila jejich spolupráci 
a důvtip. A na jejím konci na ně čekala krásná odměna – 
setkání s posledním jednorožcem. 

Za SVČ Hanka Košarišťanová

Taneční skupinky SVČ 
– Tanečky s Dančou, 
Street Vibe Dance 
a V-Crock svými vy-
stoupeními přinášejí 
radost divákům.
Vidět jste je mohli na-
příklad na náměstí na 
Dni svatého Valen-
týna, na plese SDH 
Guntramovice, na ple-
se babiček a dědeč-
ků, nebo na dětském 
maškarním bále. Každé jejich vystoupení je plné energie 
a radosti z pohybu, kterou dokáží přenést i na publikum.
Všechny tanečnice si zaslouží velkou pochvalu za svou 

šikovnost a chuť vystupovat. Poděkování patří také ve-
doucím, kteří děti vedou a věnují jim svůj čas a energii.

Za SVČ Hanka Košarišťanová

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

 Putování za posledním jednorožcem

Tancování se SVČ

Valentýn
V pátek 13. února jsme si s jednodenním předstihem při-
pomněli Den svatého Valentýna – pro někoho oblíbený 
svátek, pro jiného jen obyčejný den. My jsme si ale řekli, 
že je to skvělá příležitost se na chvíli zastavit a setkat se 
s přáteli, rodinou či kamarády. Láska totiž není jen o za-
milovaných.
Připravili jsme srdíčkovou výzdobu a vytvořili místo na 
focení. Pozvali jsme naše nejmenší tanečnice, které 
svým vystoupením rozproudily atmosféru.
Pak už bylo jen na vás, abyste dorazili, popovídali si 
a užili si společné chvíle. K dispozici bylo drobné občers-
tvení – něco dobrého na zahřátí i na zub. S sebou jste si 
mohli odnést krabičku výborných zákusků od paní Lindy.

Děkujeme všem, kteří přišli a vytvořili milou a přátelskou 
atmosféru. 

Za SVČ Hanka Košarišťanová
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Drátovaný strom života se Zdeňkou

MDŽ v Šatlavě

Prvňáčci na návštěvě v knihovně

V pátek 6. března se Klubem Šatla-
va nesla atmosféra ve slavnostním 
duchu. Při příležitosti Mezinárodního 
dne žen se zde sešly dámy, aby si 
společně užily příjemné odpoledne 
plné zábavy, hudby a dobré nálady.
Na programu byla oblíbená hra 
bingo, která přinesla nejen napětí, 
ale i radost z drobných výher. Ne-
chybělo ani občerstvení, o které se 
postaraly členky místní organizace 
STP – ty připravily sladké dobro-
ty ke kafíčku. O hudební doprovod 

se postaral Zdeněk Krásný, který 
svým vystoupením potěšil všechny 
přítomné. Díky příjemné hudbě se 
s postupujícím odpolednem roz-
proudila i taneční zábava a parket 
se brzy zaplnil.
Milým zpestřením celé akce byla ná-
vštěva místostarosty a starosty, kteří 
všem přítomným ženám osobně po-
přáli k jejich svátku a předali jim ky-
tičku jako poděkování a projev úcty.

Za SVČ Hanka Košarišťanová

Po roce jsme se opět sešli při dílničkách nejen pro dospělé. Zdeňka Svent-
ková jako zkušená lektorka drátování nás navedla, jak si vyrobit ten nejkrás-
nější strom života. I ti, kteří nikdy nedrátovali, to zvládli na jedničku s hvěz-
dičkou. Těšíme se na vás při dalším tvoření.

Za SVČ Kamila Kohoutková

Dne 18. března se vydali prvňáčci na 
návštěvu do městské knihovny. Pro 
mnohé z nich to byla vůbec první ná-
vštěva tohoto místa. 
Hned po příchodu byli přivítáni a se-
známeni s tím, jak to v knihovně cho-

dí - kde najdou dětské knihy, jak si 
mohou knížky půjčovat a také jak 
se o ně hezky starat. Nechyběla ani 
zábavná část programu - hádání po-
hádkových postav. Děti se s chutí za-
pojily a ukázaly, že pohádky opravdu 
dobře znají. Některé postavy uhodly 
napoprvé, jiné je trošku potrápily. Na 
závěr si děti společně poslechly krát-
kou pohádku a poté se již rozběhly 
prohlížet knížky.  
Návštěva knihovny pro ně byla nejen 
příjemným zážitkem, ale také moti-
vací k  tomu, aby se ke knihám vra-
cely co nejčastěji.  

Za SVČ Ivana Kobelová
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Velké maškarní dovádění, které proběhlo 28. března v kul-
turním domě, přilákalo spoustu dětí v pestrých kostýmech. 
Velký sál se brzy zaplnil tancujícími princeznami, superhr-
diny, zvířátky i pohádkovými bytostmi. Pro děti byl připra-
ven bohatý program plný her, soutěží a zábavy. Nechybělo 
ani společné tancování, do kterého se zapojily děti s vel-
kým nadšením. Velkým lákadlem byla i tombola, ze které 
si děti odnášely pěkné ceny. O úsměvy navíc se postarala 
Sněhurka, která během odpoledne kouzlila z nafukovacích 
balónků nejrůznější zvířátka a originální výtvory.  

Velký úspěch sklidila také vystoupení dětských tanečních 
skupin Royal Angeles, Tanečky s Dančou a Vcrock. Jejich 
energie a propracované choreografie si vysloužily velký 
potlesk a dodaly celé akci slavnostní atmosféru.
Nechybělo ani malé občerstvení - byly připravené voňavé 
vafle a hranolky, zatímco rodiče si mohli vychutnat šálek 
kávy. 
Maškarní dovádění se opět vydařilo a děti si odnesly 
spoustu krásných zážitků.

Za SVČ Kamila Kohoutková

V sobotu 28. 3. 2026 se uskutečnil juniorský turnaj v bad-
mintonu za účasti dětí z Budišova a Oder. Z budišovské-
ho kroužku se zúčastnilo 8 dětí a potěšila nás i účast 
sourozenců Bečicových, kteří do kroužku také v minulos-
ti chodili. Z Oder k nám přijelo 10 dětí. Turnaj byl rozlo-
žen do dvou kategorií – mladší a starší ročníky. V každé 
kategorii bylo shodně po 10 hráčích ve dvou skupinách. 
Za velkého nadšení a bojovnosti měl turnaj velký úspěch 
u všech sportovců. Nebylo důležité, kdo vyhrál, ale že si 
děti mohly zahrát a pobavit se. Obě kategorie nakonec 
vyhrály děti z Budišova. 
Pořadí kategorií:
Mladší ročníky:	1. místo - Vendula Mullerová
	 2. místo - Karolína Hasalová 
	 3. místo - Karolína Nováková 

Do letošní florbalové OP ligy jsme 
poprvé přihlásili i družstvo mladších 
žáků, kteří v úterý 31. 3. odehráli 
úvodní kolo soutěže. V prvním zápa-
se uhráli remízu 2:2 (J. Halamíček, J. 
Vraník) proti domácímu FSC Hradec 
n. Moravicí. V druhém zápase pod-
lehli 0:1 mixu žáků opavských škol. 
Pro mladší žáky je to první zápasová 
zkušenost a poprvé si také vyzkou-
šeli hru na velkém hřišti. Díky za na-
sazení!

Jakub Zatloukal, trenér

Florbalová liga

1. ročník juniorského turnaje v badmintonu

Maškarní dovádění
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Na přelomu ledna a února proběhl 
ve sportovní hale v Budišově jubilej-
ní 10. ročník Mládežnického halové-
ho turnaje v kopané. Po čtyři soboty 
jsme halu naplnili radostí ze soubojů 
mezi fotbalovými týmy nejen z  Mo-
ravskoslezského kraje, ale i z  Pol-
ska. Projekt FOTBAL BEZ HRANIC 
- PIŁKA NOŻNA BEZ GRANIC byl 
spolufinancován Evropským fondem 
pro regionální rozvoj v rámci progra-
mu Interreg Česká republika-Polsko 

v období 2021-2027 z Fondu malých 
projektů v euroregionu Slezsko - Cíl 
4.2 - Prohloubení přeshraničních 
vazeb obyvatel a institucí česko-pol-
ského pohraničí. Partnery tohoto 
projektu byly Středisko volného času 
Budišov n. B. a Gminny Ludowy Klub 

Sportowy Włókniarz Kietrz GLKS 
Włókniarz Kietrz.
Děkujeme dětem, mládeži, trenérům 
a rodičům, kteří svou účastí podpo-
rují tyto mládežnické turnaje.

Za SVČ Kamila Kohoutková

Ještě donedávna jsme podobné zprávy sledovali jen zpo-
vzdálí – někde jinde, v jiných městech, jiných domech. 
Jenže v noci  v pátek 27. února 2026  jsme se všichni 
v Budišově nad Budišovkou přesvědčili, že požár může 
vzniknout i tam, kde bychom ho nejméně čekali. A že sta-
čí pouhá chvíle, aby se běžný večer změnil v dramatickou 
událost.
Požár ve 3. patře v bytovém domě byl nahlášen ve 
23:27 a na místo okamžitě vyjelo šest jednotek hasičů. Ti 
z domu zachránili šest osob a dalších patnáct obyvatel se 
evakuovalo ještě před jejich příjezdem. Požár se podaři-
lo lokalizovat asi dvacet minut po příjezdu naší jednotky 
a následně zcela zlikvidovat. Tentokrát vše dopadlo dob-

ZÁJMOVÁ SDRUŽENÍ A SPORT

Hoří…

Fotbal bez hranic

Starší ročníky:
1. místo -	Aleš Bečica 
2. místo -	Lukáš Bečica 
3. místo -	Štěpánka Plávodská 
	 (SVČ Odry)

Poděkování také patří p. Bečicovi 
a p. Hasalové, kteří nám v  sobotu 
pomáhali. A velký dík patří hlavním  
sponzorům  - SVČ Budišov nad Bu-
dišovkou, Insportline Vítkov, Ferrero 
Praha a dalším menším sponzorům. 

Za kroužek badmintonu
Josef Vlček a Martina Vrbová 



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

22

ře a nikdo nebyl zraněn, ale kouř se šířil rychle a situace 
mohla mít mnohem vážnější následky. 
V dnešní době má mnoho domácností elektrické koloběž-
ky, elektrokola nebo různé spotřebiče na baterie, která se 
pravidelně nabíjejí – ať už vy sami, nebo vaši sousedé. 
Právě tato moderní technika může být při poruše, přehřátí 
nebo nesprávném nabíjení zdrojem požáru. A v bytových 
domech často nejde jen o jeden byt, ale o bezpečí všech 
kolem. Nechceme vám dávat tipy na konkrétní značky 
nebo obchody, ale zvažte pořízení kvalitního požárního 
hlásiče. Je to malá investice, která vás a vaše sousedy 

může včas varovat a možná vám i zachránit život. Hlásič 
dokáže reagovat už na první náznaky kouře. Nespí, ne-
odchází z místnosti, nerozptyluje se. A především: vzbu-
dí vás v momentě, kdy je ještě možné bezpečně uniknout.
Událost z konce února nám všem připomněla, že požár 
může vzniknout kdykoliv a u kohokoliv. Prevence je to 
nejmenší, co můžeme udělat pro vlastní bezpečí i pro 
bezpečí lidí kolem nás. A pokud se kdykoliv dostanete do 
potíží nebo budete potřebovat pomoc, jsme tu pro Vás – 
ve dne i v noci.

Vaši hasiči

Nový kynologický rok jsme začali jako šestnáctičlenný 
klub a je moc fajn, že se každý trénink sejde deset až 
dvanáct členů. Nejbližší jsou Budišovští s  přespolními 
a nejvzdálenější členka jezdí až z Brna. Až tam populární 
určitě nejsme, ale známe se osobně a dobrý důvod 
k  návštěvám tady určitě být musí, když se Martina ob 
týden ukáže. Výcviky provozujeme už dvakrát týdně 
a intenzivně se připravujeme na dubnové zkoušky. Moc 
bych přála Dorotce a Ivě, aby se jim nějaká povedla, nějaká 
proto, že je víc možností a uvidíme, co půjde nejlépe. Aby 

si psi okousali i jiného figuranta, pozvali jsme si Jardu 
a obrany byly opravdu „výživné“, obzvláště po zimním 
období relativního klidu. Ne že bychom netrénovali, 
ale výcvik nebyl tak ostrý. Stejně odhodlaně se vrháme 
na stopy, je úsměvné, jak se psíci na čuchání těší. To 
jarní není sice úplně přesné, ale o to s větším nadšením 
a taky nemá zlozvyky, které se přes zimu zapomněly... 
Je to však přechodné období, chlupáči si brzy začnou 
vymýšlet blbovinky, švindlovat a všemožně si ulehčovat 
práci. Pak už je jen na zkušenosti psovoda, co s  tím 
udělá. Máme velké štěstí, že se máme koho zeptat, pár 
zkušených stopařů, kteří dosáhli na vrcholové zkoušky, 
už mezi sebou máme. Promyšlenost a důslednost je 
ale nutná ve všech disciplínách a začínající psovodi, 
co si chodí pro rady s výcvikem, s nezkušeností někdy 
dost bojují. Proto se jim snažíme vysvětlovat, jak na 
psa vyzrát. Teď je zrovna aktuální malý Pavlík se svým 
pejskem, ale má štěstí, že ho Kofi miluje a jako správná 
borderka (nebo spíš „borderák“) je ochotný udělat pro 
svého kluka úplně všechno. Takže přeju Pavlíkovi, aby 
co nejdřív přišel na to, jak se s pejskem sehrát. Podotkla 
bych, že naučit se dávat správné povely lidem celkem 
problém nedělá, horší je to s pochvalou. Zvířata jsou ve 
výuce podobná dětem, stejný princip – teď budu přísná, 
ale brzy musí následovat pochvala a odměna. Na to se 
často zapomíná a oni se na to tak těší…
				    Mgr. Lenka Galová

Dne 14. 3. 2026 v 15 hodin se v „Hospůdce Na Konírně“ 
uskutečnila výroční členská schůze místního včelařské-
ho spolku. Ze 30 členů se schůze zúčastnilo 19 a jednání 
tak bylo usnášení schopné. Na programu bylo zhodno-
cení uplynulého období roku 2025 i aktuální situace ve 
včelařství. Členové se věnovali především nákazové si-
tuaci v okrese Opava a jeho okolí. V diskusi zaznělo také 
doporučení pro výbor navštívit nového výrobce mezistěn 
ve Starém Městě u Bruntálu, a to konkrétně pana Vrábe-
la. Připomenuta byla rovněž významná investice spolku 
z loňského roku, a to pořízení nového vařáku na vytaho-
vání vosku od společnosti Baze Alfa, který přispívá ke 
zkvalitnění zpracování vosku našeho spolku. Mezi členy 
spolku byli přivítáni také 2 noví včelaři, a to pan Jiří Varga 
a pan Robin Kirchner. Rádi bychom touto cestou záro-
veň popřáli našim členům, kteří v letošním roce oslaví 

Včelařský spolek

Jaro
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Ve dnech 23. – 24. února 2026 se v prostorách Dřeváku 
uskutečnil již sedmý charitativní bazar, který opět spojil 
lidi ochotné pomáhat druhým. Výtěžek byl věnován Mar-
celu Mitickému a díky štědrosti návštěvníků se podařilo 
vybrat krásných 30 000 Kč.
Charitativní bazar se během 3 let stal milou tradicí, kte-
rá ukazuje, že v lidech je stále velká dávka laskavosti, 
solidarity a ochoty podat pomocnou ruku. Návštěvníci si 
mohli vybírat z darovaného oblečení, obuvi i dalších po-
třeb. Mnozí přicházeli nejen nakupovat, ale také podpořit 
dobrou věc a strávit společný čas v příjemné atmosféře.
Po celou dobu bazaru panovala přátelská nálada, nechy-
běl smích, radost z nalezených pokladů ani dobrý pocit 
z toho, že každý nákup pomáhá. Právě tyto okamžiky uka-
zují, jak velkou sílu má společná pomoc a lidská dobrota.
Vybraná částka 30 000 Kč byla předána Marcelu Mitic-
kému, kterému má finanční dar pomoci v jeho životní 
situaci a přispět k lepším dnům. Velmi si zároveň váží-
me také jeho rodiny. Je zřejmé, že při něm stojí s velkou 
láskou, obětavostí a trpělivostí a každý den mu poskytují 
péči a podporu, i když jsou některé chvíle velmi náročné. 
Právě taková soudržnost, síla a oddanost rodiny si za-
slouží náš hluboký obdiv a poděkování. Přejeme jim také 
především pevné zdraví, hodně sil a mnoho společných 
chvil naplněných nadějí a podporou.
Dále děkujeme všem, kteří se do bazaru zapojili – těm, 

kteří darovali oblečení, obuv či jiné potřebné věci, všem 
návštěvníkům, kteří přišli nakupovat, i těm, kteří přispěli 
finančním darem. Díky jejich štědrosti a ochotě pomáhat 
může tato krásná tradice pokračovat i v dalších letech.
Charitativní bazar tak znovu ukázal, že když lidé spojí 
síly, dokážou velké věci – a že i malý dobrý skutek může 
někomu výrazně změnit život k lepšímu.

Bc. Markéta Lamichová, sociální pracovnice

Na konci února byla odstartována letošní sezóna v Šatla-
vě prvním dílem povídání ze sedla cestovního endura. 
Milan Švidra spolu s Markem Grygarem se podělili o své 
zážitky s příznivci cestování na dvou kolech. Zaplněná 
Šatlava měla možnost ochutnat také pivo z nové varny 
Vaška Černína pod názvem KLÍN. Všem chutnalo, tak 
může do sériové výroby. Děkujeme za účast a těšíme se 
na další díl povídání.
Také v Liščí kotlině se pracuje na plné obrátky. Víťa Pra-
žák s  firmou RATOMEX s. r. o. a členy AMK upravuje 

celou trať, včetně jejího rozšíření a úpravy okolí, ať je 
vše připraveno na první jarní tréninky a závody. Trénin-
kové dny jsou určeny na středu, sobotu a neděli. Vždy 
je potřeba se nahlásit na telefon uvedený na stránkách 
AMK nebo přímo na trati. Liščí kotlina je přístupná veřej-
nosti, a tak je potřeba udržovat pořádek nejen na trati, 
ale i v celém areálu.

Letošní sezóna začala v Šatlavě

Sedmý charitativní bazárek Domova Letokruhy

významná životní jubilea pevné zdraví a mnoho dalších 
úspěšných let nejen u včel.  Konkrétně se jedná o pana 
Jiřího Fochta a pana Bohumila Kotalu, kteří oslaví 80 
let, a pana Josefa Halamíčka a pana Jana Grycka, kteří 
oslaví 70 let. 				          

Po oficiální části následoval společný oběd a volná dis-
kuse, během níž členové strávili příjemné odpoledne 
v přátelské atmosféře. 
							     
		  Za včelařský spolek jednatel Jiří Müller
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MO KDU-ČSL v Budišově nad Budišovkou zve všechny 
zájemce a přátele na 33. ročník jarního Výšlapu údolím 
Budišovky, a to v pátek 1. května 2026.  Prezence účast-
níků bude probíhat v 8.00-8.30 hod. na náměstí Repub-
liky v Budišově nad Budišovkou. Start probíhá průběžně 
podle možností (cyklisté, pěší). Pochodu se zúčastní 
každý na vlastní nebezpečí. Trasa vede údolím Budišov-
ky, směrem k Hadince po turistické značce. V polovině 
pochodu bude jako každý ročník opékaní párků a buř-
tů z vlastních zásob. Cíl na parkovišti u poutního místa 
Panny Marie ve skále. 

Pavel Bačkovský

Marek Poledna je dlouholetý spor-
tovec, který se pravidelně účastní 
výzev doma i v zahraničí – od MTB 
maratonů přes triatlony až po dlouhé 
běhy na lyžích. Ke sportu má blízko 
od dětství, kdy začínal s biatlonem 
v rodném Budišově nad Budišov-
kou. K této disciplíně se později vrátil 
a dnes závodí ve veteránské katego-
rii za Klub biatlonu Břidličná.
Marek Poledna se zúčastnil první 
březnovou neděli náročného 90kilo-
metrového běhu Vasaloppet (Vasův 
běh) ve švédském regionu Dalarna, 
který patří do prestižního seriálu Ski 

Classics a každoročně přitahuje ti-
síce závodníků i fanoušků zimních 
sportů. Start byl ve městečku Sälen 
a cíl ve městě Mora.  
Na závod se pečlivě připravoval – 
prostudoval si trať a některé její úse-
ky si dokonce osobně projel. Do cíle 
dorazil v čase 5 hodin a 24 minut, 
což mu vyneslo 46. místo celkově 
a výborné 5. místo v kategorii H50-
55. Závod se jel volnou technikou 
a byl součástí tzv. zimního týdne, 
během něhož se startuje i v nočních 
hodinách.

Gratulujeme!

Pozvánka na výšlap k Panně Marii ve skále u Klokočůvku

Marek Poledna uspěl na legendárním Vasaloppetu

Zdarma

•	Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních 
akcí v rozsahu: název akce, termín, místo, čas, 
pořadatel, kontakt na pořadatele (nevztahuje se na 
akce konané v rámci předvolebních kampaní)

•	řádková inzerce

Placená inzerce
1/4 strany A4  500 Kč
1/2 strany A4 1 000 Kč
celá strana A4   2 000 Kč
Akce pořádané nebo spolupořádané Městem Budišov 
nad Budišovkou či Střediskem volného času jsou od 
této platby osvobozeny.

INZERCE

Připravované akce AMK Budišov nad Budišovkou pro 
rok 2026:              
•	Duben - sraz ostravských motorkářů v Liščí kotlině.                                       
•	V  květnu se pojede mistrovství republiky PIDBIKE 

a proběhne soustředění mládeže Moravskoslezského 
kraje.                                                                                             

•	V červnu pořádáme soustředění opavských motokro-
sařů.                                                 

•	Říjen patří tradičnímu budišovskému motokrosu.                                                                           
•	Na listopad připravujeme druhé povídání ze sedla ces-

tovního endura opět do Šatlavy.

AMK Budišov nad Budišovkou přeje všem motoristům 
příjemné jarní sluníčko a hlavně KOLAMA dolů.
					   

Milan Švidra
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Staňte Se SoučáStí našeho týmu

hledáme spolupracovníky  
do výroby v papírně v Žimrovicích

Nadnárodní společnost s celosvětovou působností  
obsazuje místo 

operátora papírenSkého Stroje.

Zakládáme si na lidském přístupu a poskytneme vám stabilní  
zázemí lídra ve výrobě papíru a produktů z něj. 

nabízíme:    příspěvek na dopravu, plné zaškolení, garantovaný růst mzdy, nadstandartní 

příplatky a příspěvek na penzijní připojištění, roční odměna, dotované 

obědy+kantýna, Cafeteria Pluxee, firemní oblečení a další benefity

očekáváme:   spolehlivost a snahu; ochotu pracovat v týmu v nepřetržitém provozu (práce na 

12hodinové směny; Ø13 směn za měsíc) 

prace.papirna@smurfitwestrock.cz
www.smurfitwestrock.cz



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

26



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

27



Vydavatel: Středisko volného času, p. o. Budišov nad Budišovkou, Československé armády 325, 
747 87  Budišov nad Budišovkou. Evidenční číslo: E20797. Redakční rada: Mgr. Natálie  
Jaššová, Ivana Kobelová, Ing. Patrik Schramm, Marie Stránská, DiS., Mgr. Ivana Tomandlová – 
šéfredaktorka. Příjem inzerce: +420 608 713 322, svc@budisovnb.cz. Příjem příspěvků:  
rr-bnb@seznam.cz Tisk: René Daubner – Apro, Ruská 1449/10, 792 01 Bruntál.  
Náklad: 300 výtisků. Cena: 10 Kč. Uzávěrka příštího čísla je 20. 5. 2026.

BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ – pravidelný dvouměsíčník


